
 
 

Verbale n. 6 
 Anno scolastico 2022/2023 

Consiglio d’Istituto 

 

Il giorno 10 del mese di febbraio dell’anno 2023, in modalità telematica (riunione meet: https:// 

https://meet.google.com/iig-boac-bbo?authuser=0), si riunisce alle ore 18:00 il Consiglio d’Istituto 

debitamente convocato nei termini e forme di legge. All’appello risultano: 

 Generalità Qualifica Presente Assente 

 Prof.ssa Maria Letizia Natalia 
Gentile 

Dirigente Scolastico X  

1.  Accardo Carla  Rappresentante del personale docente X  

2.  Alagna Giuseppina  Rappresentante del personale docente  X 

3.  Bavetta Rosa Maria Rappresentante del personale docente X  

4.  Cangemi Antonella  Rappresentante del personale docente  X 

5.  Gennaro Giuseppe Rappresentante del personale docente X  

6.  Rusticano Maria Rosaria Rappresentante del personale docente X  

7.  Tritico Francesca  Segretario verbalizzante  X  

8.  Valenti Vito  Rappresentante del personale docente X  

9.  Accardo Nicola  Rappresentante dei genitori X  

10.  Corte Maria Francesca Rappresentante dei genitori  X 

11.  Di Stefano Graziella Rappresentante dei genitori X  

12.  Giarratano Domenica Mirella  Rappresentante dei genitori X  

13.  Lombardo Francesca  Rappresentante dei genitori  X 

14.  Salvaggio Leonarda  Rappresentante dei genitori  X 

15.  Siragusa Clara  Rappresentante dei genitori X  

16.  Zeoli Ambra  Presidente del Consiglio X  

17.  Cascio Agata Maria  Rappresentante del personale ATA            X 

18.  Maggio Anna Lisa  Rappresentante del personale ATA X  

 

Accertata la sussistenza del quorum costitutivo e di quello deliberativo, il Presidente, signora Ambra Zeoli, 

dichiara aperta la seduta e comunica che l’insegnante Alagna Giuseppina, pur rimanendo in carica come 

membro del Consiglio di Istituto, non potrà più rivestirne, per motivi personali, la mansione di segretario 

verbalizzante. Prende la parola il Dirigente Scolastico, prof.ssa Maria Letizia, per proporre, come nuovo 

segretario verbalizzante, la prof.ssa Francesca Tritico. il Presidente del Consiglio invita, quindi, i Consiglieri a 

deliberare tale nomina.  

 



 
 

   
 
 

VOTAZIONE: 

FAVOREVOLI CONTRARI ASTENUTI 

13 / / 

 

DELIBERA n.1  

Il Consiglio delibera ad unanimità la nomina di segretario verbalizzante della professoressa Francesca 

Tritico. 

 

 

il Presidente, signora Ambra Zeoli, procede successivamente alla lettura dell’Ordine del giorno:  

1. Approvazione verbale della seduta precedente; 

2. Approvazione Programma Annuale; 

3. Costituzione fondo minute spese e fissazione tetto massimo singola spesa; 

4. Adesione e accettazione finanziamento Piano “Scuola 4.0: scuole innovative, cablaggio, nuovi ambienti 

di apprendimento e laboratori” del Piano Nazionale di ripresa e resilienza, finanziato dall’UE – Nex 

Generation EU; 

5. Adesione avviso pubblico “investimento 1.2 Abilitazione al Cloud per le PA locali; 

6. Accettazione finanziamento Avviso Misura 1.4.1 “Esperienza del Cittadino nei servizi pubblici”; 

7. Finanziamento del progetto “Paisi vecchiu e paisi novu” – DDG 6137 del 22/12/2022; 

8. Comunicazioni del Dirigente Scolastico. 

 

ODG n.1 Lettura e approvazione verbale della seduta precedente. 

TRATTAZIONE: Il Presidente del Consiglio, dopo la lettura del verbale della seduta precedente, ne procede 

all’approvazione. 

VOTAZIONE: 

FAVOREVOLI CONTRARI ASTENUTI 

13 / / 

 

DELIBERA n.2  

Il Consiglio delibera ad unanimità il punto all’ODG n. 1“Approvazione verbale seduta precedente”. 

 



 
 

   
 
 

 

ODG n.2 “Approvazione Programma Annuale” 

TRATTAZIONE: Prende la parola il DSGA, dott.ssa Amelia Ferrara, su invito del   Dirigente, prof.ssa Maria 

Letizia Natala Gentile, per illustrare il Programma Annuale del nostro Istituto, per il quale, precisa, è arrivato 

il parere positivo dei revisori dei conti che non hanno riscontrato nessuna rilevanza. Il Presidente del 

Consiglio, Signora Ambra Zeoli, invita i membri del Consiglio a votare il 2° punto all’ ODG. 

VOTAZIONE: 

FAVOREVOLI CONTRARI ASTENUTI 

13          / / 

 

DELIBERA n. 3 Il Consiglio delibera all’unanimità il punto all’ODG n. 2 “Approvazione Programma Annuale”. 

 

ODG n.3 “Costituzione fondo minute spese e fissazione tetto massimo singola spesa”. 

TRATTAZIONE: Il DSGA afferma che, per far fronte alle piccole spese, di cui il nostro Istituto talvolta necessita, 

per l’acquisto di materiale di modesta entità e di facile consumo o per l’acquisto di materiale di ferramenta 

per piccoli lavori di manutenzione e ripristino o per le spese postali, è necessario istituire un fondo minute 

spese, di cui bisogna anche stabilire la consistenza massima dell’importo complessivo e il tetto massimo della 

singola spesa. La dott.ssa Amelia Ferrara propone di fissare come   importo totale del fondo economale la 

somma di 1.000,00 (mille) euro e come limite massimo di spesa singola 100,00 (cento) euro. Il Presidente del 

consiglio invita i consiglieri a deliberare sul terzo punto all’ordine del giorno. 

VOTAZIONE: 

FAVOREVOLI CONTRARI ASTENUTI 

13 / / 

 

DELIBERA n.4  

Il Consiglio delibera all’unanimità il punto all’ODG n.3 “Costituzione fondo minute spese e fissazione tetto 

massimo singola spesa”. 

 

ODG n.4 “Adesione e accettazione finanziamento Piano Scuola 4.0: scuole innovative, cablaggio, nuovi 

ambienti di apprendimento e laboratori del Piano Nazionale di ripresa e resilienza, finanziato dall’UE – Nex 

Generation EU. 

TRATTAZIONE: IL Dirigente, prof.ssa Maria Letizia Natalia Gentile, chiarisce ai consiglieri che occorre 
deliberare in merito all’adesione e accettazione da parte della nostra scuola del finanziamento istituito con 
DM n. 161/2022- “Piano Scuola 4.0: scuole innovative, cablaggio, nuovi ambienti di apprendimento e 



 
 

   
 
 

laboratori del Piano Nazionale di ripresa e resilienza” e finanziato dall’UE. Tale finanziamento serve a 
realizzare ambienti fisici e digitali di apprendimento, caratterizzati da innovazione degli spazi, degli arredi e 
delle attrezzature e sottende l’adozione da parte del corpo docente di pedagogie innovative. Nello specifico 
la nostra scuola, grazie a questo finanziamento, si doterà di 17 spazi digitali che arricchiranno di strumenti 
digitali le varie attività didattiche che saranno programmate e realizzate e potranno renderla più innovativa. 

Il Presidente del Consiglio, signora Ambra Zeoli, invita i componenti del Consiglio d’Istituto ad esprimere il 
loro parere. 

 

VOTAZIONE: 

FAVOREVOLI CONTRARI ASTENUTI 

13 / / 

DELIBERA n.5 

 Il Consiglio delibera all’unanimità il punto all’ODG n.4 “Adesione e accettazione finanziamento Piano 

“Scuola 4.0: scuole innovative, cablaggio, nuovi ambienti di apprendimento e laboratori” del Piano 

Nazionale di ripresa e resilienza, finanziato dall’UE – Nex Generation EU. 

 

 

ODG n.5 “Adesione avviso pubblico “investimento 1.2 Abilitazione al Cloud per le PA locali”. 

TRATTAZIONE: IL Dirigente, prof.ssa Maria Letizia Natalia Gentile, chiarisce che, sempre nell’ambito del Piano 
nazionale di Ripresa e Resilienza, è stato definito dal Dipartimento per la trasformazione digitale e dal 
Ministero dell’Istruzione, un finanziamento per dare la possibilità   alle Istituzioni scolastiche di realizzare un 
intervento di migrazione dei loro servizi e applicazioni verso infrastrutture e soluzioni cloud qualificate. 
L’adesione all’ avviso pubblico “investimento 1.2 Abilitazione al Cloud per le PA locali” da parte del nostro 
Istituto, che utilizza un gestionale AXIOS, ci consentirà, per un biennio, di potere attingere alle risorse dell’UE 
per finanziare il suddetto gestionale. 

Il Presidente del Consiglio invita i componenti del Consiglio d’Istituto a votare il 5° punto all’O.d.G. 

 

VOTAZIONE: 

FAVOREVOLI CONTRARI ASTENUTI 

13 / / 

DELIBERA n.6 

 Il Consiglio delibera all’unanimità il punto all’ODG n.5 “Adesione avviso pubblico “investimento 1.2 

Abilitazione al Cloud per le PA locali”. 

 

 



 
 

   
 
 

ODG n.6 “Accettazione finanziamento Avviso Misura 1.4.1 “Esperienza del Cittadino nei servizi pubblici”. 

TRATTAZIONE: IL Dirigente, prof.ssa Maria Letizia Natalia Gentile, puntualizza che il consiglio è chiamato a 
deliberare l’accettazione del finanziamento “Avviso Misura 1.4.1 Esperienza del Cittadino nei servizi pubblici” 
per la realizzazione di interventi di miglioramento dei siti web allo scopo di potenziare e incrementare 
l’accessibilità e la fruibilità dei servizi digitali offerti a famiglie, alunni e personale scolastico dalle Scuole.  

Il Presidente del Consiglio invita i componenti del Consiglio d’Istituto a votare il 6° punto all’O.d.G. 

 

VOTAZIONE: 

FAVOREVOLI CONTRARI ASTENUTI 

13 / / 

DELIBERA n.7 

 Il Consiglio delibera all’unanimità il punto all’ODG n.6 “Accettazione finanziamento Avviso Misura 1.4.1 -

Esperienza del Cittadino nei servizi pubblici”. 

 

ODG N. 7 “. Finanziamento del progetto “Paisi vecchiu e paisi novu” – DDG 6137 del 22/12/2022;”.  

TRATTAZIONE: Il Dirigente Scolastico comunica che con DDG 6137 del 22/12/2022 è stato finanziato al nostro 

Istituto il progetto “Paisi vecchiu e paisi novu”.  Con l’approvazione del finanziamento di tale progetto la 

scuola intende valorizzare, in ambito didattico, il patrimonio culturale siciliano e le tradizioni locali e 

realizzare, a conclusione dell’anno scolastico, una manifestazione itinerante che convolerà i tre “borghi”, 

Santa Ninfa, Salaparuta e Poggioreale, su cui si articola la Scuola.  

 

VOTAZIONE: 

FAVOREVOLI CONTRARI ASTENUTI 

13 / / 

 

DELIBERA n.8   Il Consiglio delibera ad unanimità il punto all’ODG n.7 “Finanziamento del progetto “Paisi 

vecchiu e paisi novu” – DDG 6137 del 22/12/2022;”. 

 

ODG N. 8 “Comunicazioni del Dirigente Scolastico e vari ed eventuali”. 

TRATTAZIONE: Il Dirigente Scolastico riferisce che il nostro Istituto ha ricevuto una risorsa esigua per 

retribuire i docenti tutor, che hanno dato la loro disponibilità ad accogliere nelle loro classi i tirocinanti del 

TFA. Poiché tale somma, suddivisa per i docenti tutor, risulterebbe un compenso irrisorio, è stato stabilito 

dal Collegio dei Docenti che venga devoluta per l’acquisto di beni necessari alla scuola e utili alla didattica. 



 
 

   
 
 

Il Dirigente, sempre riguardo all’ 8°punto all’ODG, comunica che sono iniziate le attività di potenziamento 

della Lingua inglese programmate per tutti e tre gli ordini di Scuola   ed è stata anche implementata la 

formazione sportiva degli allievi della Scuola Secondaria di I grado con l’avviamento di corsi pomeridiani di 

pallavolo a cura del docente di Ed. Fisica e con attività curriculari di tennis da tavolo svolte in collaborazione 

con un esperto di tale disciplina. Aggiunge in oltre che, in merito al progetto “Muoviamoci l’uno verso l’altro 

con equilibrio”, gli alunni della scuola Primaria dei diversi plessi del nostro istituto saranno   impegnati nella 

preparazione dei dolci di carnevale, tipici della tradizione gastronomica del territorio.  

Il Presidente del Consiglio invita i componenti del Consiglio d’Istituto ad esprimere il loro parere e a deliberare 

riguardo alla proposta di devolvere i compensi dei docenti tutor del TFA per l’acquisto di materiale o sussidi 

utili a soddisfare esigenze didattiche della scuola. 

 

VOTAZIONE: 

FAVOREVOLI CONTRARI ASTENUTI 

13 / / 

DELIBERA n.9 

Il Consiglio delibera all’unanimità l’utilizzo del finanziamento destinato al compenso dei tutor del TFA per 

acquisto di materiale e sussidi di vario genere utili alla didattica e a soddisfare eventuali necessità della 

scuola, inserito nel punto all’ODG n.8 “Comunicazioni del Dirigente Scolastico e vari ed eventuali”. 

 

Null’ altro dovendosi aggiungere, la seduta è tolta alle ore 19.00. 

Letto e sottoscritto. 

 

IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE IL PRESIDENTE 

 

 

                        Prof.ssa   Francesca Tritico                                                               Signora Ambra Zeoli 

  

 

 

 

 

 



 
 

   
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


